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1) Il World Trade Center, il Pentagono e il Campidoglio 
di Washington sono stati gli obiettivi: 
A) Del tragico attentato dell'11 settembre 2001 
B) Dell'attentato, fortunatamente sventato, organizzato 
per l'11 settembre 2000 da Al-Qaida. 
C) Dell'attentato organizzato nel 2003 contro il 
Presidente degli Stati Uniti Bush. 
 
2) Chi è l’attuale Presidente del Consiglio? 
a) Conte 
b) Draghi 
c) Salvini 
 
3) In cosa consisteva il ”Piano Marshall”? 
a) In un piano di aiuti economici americani ai Paesi 
europei 
b) In un piano di ristrutturazione degli armamenti bellici 
in Italia 
c) In un piano di aiuti economici ai Paesi del Terzo 
Mondo 
 
4) Tre stranieri (A, B, C) di nazionalità cinese, russa e 
indiana, non necessariamente in quest'ordine, sono in 
fila per ritirare i documenti per richiedere il permesso di 
soggiorno. L'indiano B è subito dietro a C; il cinese, 
primo, non si chiama A. Chi ritirerà per ultimo 
documenti e di quale nazionalità è? 
A) A di nazionalità cinese. 
B) B di nazionalità russa. 
C) A di nazionalità russa. 
 
5) Se cullare = 7 e bravissimo = 10 quale delle seguenti 
relazioni sarà vera? 
A) centrale = 8 
B) finalità = 5 
C) inizio = 8 
 
6) La differenza tra due numeri risulta 347 e il minore è 
149. Qual è l’altro? 
A) 198. 
B) 476. 
C) 496. 
 
7) Giada ha 23 anni, suo fratello minore Renato ha 4 
anni di differenza e la madre ha 53 anni. Che età 
avevano Giada e la madre quando è nato Renato?  
A) La madre 31 anni e Giada 7 anni. 
B) La madre 35 anni e Giada 5 anni. 
C) La madre 34 anni e Giada 4 anni. 
 
8) Inserire l’elemento giusto al posto dei puntini: 4, 12, 
36, 108, …. 
A) 432; 
B) 216; 
C) 324. 
 
9) 15 lanterne hanno petrolio per 7 giorni. Se le lanterne 
fossero 3, quanti giorni durerebbe il petrolio? 
A) 36  
B) 35 
C) 68  
 
10) DETERMINARE X SAPENDO CHE SOMMANDO 
12 AL TRIPLO DI X SI OTTIENE 36 
a) 12 
b) 10 
c) 8 
 
 
 
 

 
11) Le Deliberazioni (art.134 del D.lgs 267/2000): 
a) Non soggette a controllo necessario o non sottoposte 
a controllo eventuale diventano esecutive dopo il 
decimo giorno dalla loro pubblicazione. Nel caso di 
urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta 
possono essere dichiarate immediatamente eseguibili 
con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti 
b) Soggette a controllo necessario o non sottoposte a 
controllo eventuale diventano esecutive dopo il decimo 
giorno dalla loro pubblicazione. Nel caso di urgenza le 
deliberazioni del consiglio o della giunta possono 
essere dichiarate immediatamente eseguibili con il voto 
espresso dalla maggioranza dei componenti 
c) Non soggette a controllo necessario o non sottoposte 
a controllo eventuale diventano esecutive dopo il 
quindicesimo giorno dalla loro pubblicazione. Nel caso 
di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta 
possono essere dichiarate immediatamente eseguibili 
con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti 

12) Con riferimento alla programmazione regionale e 
locale (art. 5 Tuel), chi indica i criteri e fissa le 
procedure per gli atti e gli strumenti della 
programmazione socio-economica e della 
pianificazione territoriale dei Comuni rilevanti ai fini 
dell'attuazione dei programmi regionali? 
a) Solo i regolamenti governativi.  
b) La legge regionale. 
c) I regolamenti adottati da tutti i Sindaci degli enti locali 
interessati. 
 
13) Ai sensi del d.lgs. 18/08/2000, n. 267, in occasione 
dell'approvazione del bilancio di previsione, è 
determinato: 
a) l'importo del risultato di amministrazione definitivo 
dell'esercizio precedente cui il bilancio si riferisce 
b) l'importo del risultato di amministrazione presunto 
dell'esercizio cui il bilancio si riferisce 
c) l'importo del risultato di amministrazione presunto 
dell'esercizio precedente cui il bilancio si riferisce 
 
14) Le Conferenze di servizi sono disciplinate: 
a) all’art. 10 della l. n. 241/1990 
b) all’art. 11 della l. n. 241/1990 
c) all’art. 14 della l. n. 241/1990 
 
15) La revoca è un atto di ritiro che opera nei confronti: 
A) Di un atto inopportuno, con efficacia ex nunc 
B) Di un atto inopportuno, con efficacia ex tunc 
C) Di un atto inficiato da vizio di legittimità, con efficacia 
ex nunc 
 
16) Ai sensi dell’art. 10 bis della vigente legge n° 
241/1990, la comunicazione dei motivi ostativi 
all’accoglimento dell’istanza non è dovuta, tra l’altro:  
A) Nei procedimenti edilizi 
B) Nelle procedure concorsuali 
C) Nei procedimenti sanitari 
 
17) Il controllo di gestione è svolto in riferimento ai  
singoli servizi e centri di costo, ove previsti, verificando 
in maniera complessiva e per ciascun servizio: 
A)i mezzi finanziari acquisiti, i costi dei singoli fattori  
produttivi, i risultati qualitativi e quantitativi ottenuti e,  
per i servizi a carattere produttivo, i ricavi. 
B)esclusivamente i costi dei singoli fattori produttivi, i  
risultati qualitativi e quantitativi ottenuti e, per i servizi a 
carattere  produttivo, i ricavi. 
C) esclusivamente i mezzi finanziari acquisiti 
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18) Ai sensi dell’art. 43, co. 5, d.lgs. n. 33/2013, chi 
segnala i casi di inadempimento degli obblighi in 
materia di pubblicazione previsti dalla normativa 
vigente, all'ufficio di disciplina? 
a) l’OIV  
b) Il responsabile per la trasparenza 
c) l’Autorità Nazionale Anticorruzione 
 
19) Ai fini del Piano Triennale di Prevenzione della 
Corruzione e della Trasparenza, la valutazione del 
rischio di ciascun processo: 
a) è una mera operazione, utile, ma facoltativa  
b) è considerato come elemento essenziale ai fini della 
qualità del PTPCT e la sua assenza può comportare un 
accertamento di mancata adozione del piano 
c) è considerato come elemento essenziale ai fini della 
qualità del PTPCT, ma la sua assenza non comporta un 
accertamento di mancata adozione del piano 
 
20) A termini del GDPR 679/2016, quando è necessario 
procedere alla Valutazione di impatto sulla protezione 
dei dati? 
A) in tutti i casi in cui si decida di effettuare un 
trattamento di dati personali 
B) qualora il trattamento possa presentare un rischio 
elevato per i diritti delle persone giuridiche 
C) qualora il trattamento possa presentare un rischio 
elevato per i diritti e le libertà delle persone fisiche 
 
21) La relazione sulla performance di cui all’art. 10 del 
D. Lgs. n. 150/2009: 
A) Individua gli indirizzi e gli obiettivi strategici ed 
operativi e definisce con riferimento agli obiettivi finali 
ed intermedi ed alle risorse, gli indicatori per la 
misurazione e la valutazione della performance 
dell’amministrazione, nonché gli obiettivi assegnati al 
personale dirigenziale. 
B) Evidenzia i risultati organizzativi e individuali 
raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati e alle 
risorse, con rilevazione degli eventuali scostamenti  
C) È un documento programmatico triennale 
 
22) A norma dell'art. 1219 del c.c., in quale dei seguenti 
casi è necessaria la costituzione in mora del debitore? 
A) Solo quando il debitore ha dichiarato per iscritto di 
non voler eseguire l'obbligazione. 
B) Solo quando il debito deriva da fatto illecito. 
C) Quando il debitore è una Pubblica Amministrazione. 
 
23) Salvo che il fatto non costituisca più grave reato, il 
pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio 
che, nello svolgimento delle funzioni o del servizio, in 
violazione di norme di legge o di regolamento, ovvero 
omettendo di astenersi in presenza di un interesse 
proprio o di un prossimo congiunto o negli altri casi 
prescritti, intenzionalmente procura a sé o ad altri un 
ingiusto vantaggio patrimoniale ovvero arreca ad altri 
un danno ingiusto, commette il reato di: 
a) Concussione  
b) Corruzione  
c) Abuso d'ufficio 
 
24) Il budget nelle AA.PP. è orientato prevalentemente: 
a) al controllo della produttività 
b) al controllo dell'efficienza 
c) al controllo dell'efficacia e dell'economicità 
 
 
 
 

 
25) Il vincolo preordinato all’esproprio, dopo la sua 
decadenza, può essere reiterato? 
a) Si, ma solo dopo un quinquennio 
b) Si, ma solo attraverso una nuova pianificazione 
dell’area 
c) No, in nessun caso 
 
26) Nel caso di esproprio parziale di un bene unitario, il 
valore della parte espropriata viene determinato: 
a) Tenendo conto della relativa diminuzione di valore 
b) Considerando la parte espropriata come un bene 
unitario 
c) In base al valore venale del bene 
 
27) Nell’ambito dei lavori pubblici la sospensione 
parziale dei lavori determina:  
a) la risoluzione del contratto 
b) il differimento dei termini contrattuali pari ad un 
numero di giorni determinato dal prodotto dei giorni di 
sospensione per il rapporto tra ammontare dei lavori 
non eseguiti per effetto della sospensione parziale e 
l’importo totale dei lavori previsto nello stesso periodo 
secondo il cronoprogramma. 
c) il differimento dei termini contrattuali pari ad un 
numero di giorni determinato dal somma dei giorni di 
sospensione e l’importo totale dei lavori previsto nello 
stesso periodo secondo il cronoprogramma. 
 
28) Secondo il DM 49/2018 i materiali previsti dal 
progetto sono campionati e sottoposti all’approvazione: 
a) del RUP completi delle schede tecniche di 
riferimento e di tutte le certificazioni in grado di 
giustificarne le prestazioni, con congruo anticipo 
rispetto alla messa in opera. 
b) del direttore dei lavori, completi delle schede 
tecniche di riferimento e di tutte le certificazioni in grado 
di giustificarne le prestazioni, con congruo anticipo 
rispetto alla messa in opera. 
c) della Stazione appaltante completi delle schede 
tecniche di riferimento e di tutte le certificazioni in grado 
di giustificarne le prestazioni, entro 30 giorni dalla 
messa in opera. 
 
29) Nell’ambito dei lavori pubblici la verifica preventiva 
alla progettazione di un opera pubblica deve essere 
effettuata: 
a) Dal responsabile del procedimento 
b) Da soggetti diversi a seconda dell’importo dei lavori; 
c) Dall’ufficio tecnico dell’amministrazione; 
 
30) L'affidamento dei contratti di sponsorizzazione di 
servizi e forniture può realizzarsi attraverso: 
A) una dazione in denaro o altra forma di 
corresponsione del corrispettivo 
B) un accollo di debito 
C) entrambe le risposte sono esatte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


